

苏军大举入侵阿富汗，推翻了阿明政府不久，苏联《真理报》就发表了阿列克谢·彼得罗夫的文章《评阿富汗局势》，把苏军侵略说成是应“阿富汗政府”的请求，并且宣称：“一旦导致采取这种行动的必要性的原因消除，苏联军事人员就将全部撤出阿富汗。”

“不需要拥有特殊的洞察力”（借用彼得罗夫的词句），就可以看清这个社会帝国主义代言人讲的完全是强盗逻辑。难道阿明政府为了促成自身的灭亡，需要“邀请苏联”以迅雷不及掩耳之势，空运武装到牙齿的苏联军队去喀布尔吗？本来是，苏联军队先入侵阿富汗，然后才有卡尔迈勒的阿富汗政府，但却被说成似乎先有卡尔迈勒政府，后来才请苏联军队进去；并且把这种侵略行动说成是阿富汗局势的需要，如果什么时候不需要了，苏联军队就将全部撤走。但是天晓得，什么时候才不需要！

人们的记忆犹新，一九六八年，苏联军队也曾“应邀”前去捷克斯洛伐克，至今还赖在那里没有全部撤走。不用问，显然是“采取这种行动的必要性的原因”尚未消除。古巴军队曾“应邀”前往安哥拉和非洲一些国家，当它遭到全世界的谴责的时候，它的回答是那里还需要它留下。一九七八年，越南小霸权主义者在苏联的策动下，应韩桑林的请求，侵占柬埔寨，至今还在那里屠杀柬埔寨人民，当全世界谴责它，要它从柬埔寨撤

朗。由此可见，苏联入侵阿富汗是它加紧推行西亚、中东战略部署的一个严重步骤，也就是说，它的侵略扩张已进入一个严重升级的新阶段。

苏联在阿富汗的种种罪恶活动，充分暴露出它的侵略性、残暴性和冒险性。从“大家庭”到阿富汗，从幕后操纵到赤膊上阵，从代理人到亲自出马，只能表明它心劳日拙的困境。苏联自从一九七八年四月杀害达乌德总统以来，它对颠覆阿富汗的所有策划，反而使动荡的局势愈来愈难控制。英勇

走侵略军的时候，越南的回答也是一旦柬埔寨的情况改变了，越南军队就将全部撤出。

所谓“需要”是谁的需要呢？显然不是捷克斯洛伐克人民的需要，不是非洲人民的需要，不是柬埔寨人民的需要，不是阿富汗人民的需要，也决不是苏联人民、古巴人民、越南人民的需要。如果这些大小霸权主义者不太扭扭怩怩的话，应当直接了当地说，是它们侵略扩张的需要，是适应和服从社会帝国主义称霸世界的全球战略的需要。越南需要老挝、柬埔寨，需要东南亚。古巴需要加勒比海、需要拉丁美洲，还需要非洲。苏联因为是超级大国，需要就更多了，它需要阿富汗，需要伊朗、巴基斯坦，需要印度暖洋、马六甲海峡，需要中东和非洲，更需要欧洲，也需要中国以至整个地球。在满足这些需要之前，首先需要向这个那个国家派遣军队侵略，享有统治、镇压、屠杀的自由，这些军队需要留驻多久，就留驻多久。

它们还恬不知耻地说自己是“社会主义国家”，把自己的侵略行径说成是为了帮助那里的“政府”反对外来侵略。马克思、恩格斯奠定了科学社会主义，恩格斯就作过这样的科学论断：“压迫其他民族的民族，是不能得到解放的。”如果不仅压迫本国人民，还侵略别的国家、奴役别的民族的国家能叫社会主义，岂不是莫大的讽刺！恩格斯还断言：“谁也不能奴役一个民族而不受惩罚。”历史也多次证明是如此。

要是问一下被侵略国家人民的需要，人民的回答是：古巴军队从非洲滚出去！越南军队从柬埔寨、老挝滚出去！苏联军队从阿富汗滚出去！从一切别的国家的领土上滚出去！

（一九八〇年元旦）

的阿富汗人民反对苏联侵略者及其代理人的斗争烈火愈烧愈旺。克里姆林宫的统治集团象输红了眼的赌棍，图穷而匕首见，终于来一个自我大暴露。历史终将证明，富有抵抗侵略者的光荣传统的阿富汗人民必将严惩侵略者。

苏联霸占阿富汗这一严峻事实，从反面教育了全世界人民。人们可以从不同的角度吸取应有的教训。

首先，苏联侵略阿富汗的炮火轰毁了它自己苦心经营的什么“天然盟友”、“裁军”、